

шахтерска
обл. библиотека

Новгородская областная
научная библиотека
ГАЗ ТЮС-ЖУРНАЛЬНЫЙ
РОН

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНИТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОНОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 115 (9458)

ПЯТНИЦА,

9

июня 1967 года.

Год изд. 37-й.

Цена 2 коп.

ЮБИЛЕЙНАЯ
ПЕРЕКАЧКА
ПРЕДПРИЯТИЙ
ГОРОДА

СНОВА СКОРОСТНЫЕ

Четыре года назад на шахтах нашего рудника проводился экономический эксперимент, направленный на увеличение производительности очистных и подготовительных забоев, снижение себестоимости угля. Основной упор делался на укрупнение бригад и усиление нагрузки на забои.

Опыт, накопленный во время этого эксперимента, широко используется и наши дни: когда горняки готовят трудовые подарки 50-летию Октября. Ежемесячно забойщики и проходчики реализуют графики повышенной угледобычи и скоростных проходок горных выработок.

Разработаны такие графики и на июнь. Вот какие обязательства приняли, например, лучшие проходческие коллективы. Бригада Г. Г. Идрисова с шахты «Коксовая-1» решала пройти 250 метров квершлага. 130 метров основного штрека намерена пройти бригада Н. Г. Кочеткова (шахта № 3—3-бис), бригада А. А. Котченко с шахты «Коксова-2»—65 метров ската.

Повышенные обязательства приняли на нынешний месяц и многие очистные коллективы. Так, бригада тов. Энгельмана с шахты «Коксовая-1» разработала график повышенной угледобычи, которым предусмотрено выдать нагора 14 тысяч тонн угля. 7800 тонн угля намерена добить из лавы бригада А. Я. Гальченко (шахта «Зенковские склоны»).

ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ РЕФОРМЫ

На промышленных предприятиях города идет подготовка к переходу на работу в новых условиях планирования и экономического стимулирования. Среди них шахта имени Дзержинского. Сейчас здесь еще раз пересматриваются резервы для успешной работы в новых условиях. Большое внимание уделяется основным средствам. Так, на складах сотрудники отдела главного механика определяют состояние оборудования и механизмов, пересматривается потребность в горных выработках.

Предварительные расчеты говорят: в результате перехода на новые условия планирования шахтеры еще до конца нынешнего года сократят убытки на несколько десятков тысяч рублей.

Политинформаторы готовятся к выступлению

Сейчас в Центральном районе партии проводится организационная работа по созданию института политинформаторов на предприятиях. Партийные комитеты шахт «Коксовая-1», «Коксова-2», «Северный Магнитогорск», завода «Электромаш» уже утвердили группы

политинформаторов. Среди них лекторы, бывшие агитаторы. Пока определены политинформаторы по таким направлениям: международное положение, производственно-экономическое воспитание.

В Центральном районе партии для каждой категории

политинформаторов будет проведен семинар. Здесь их познакомят с особенностями новой формы агитационно-массовой работы, с теми проблемами, которые должны стать в центре внимания информаторов по избранной ими теме.

ЮБИЛЕЙНЫЙ МИЛЛИОН

ДОНЕЦК. ШАХТЕРЫ ОБЛАСТИ ДОБЫЛИ МИЛЛИОН ТОНН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА—ПЕРВЫЙ В ЮБИЛЕЙНОМ ГОДУ. САМЫЙ КРУПНЫЙ ВКЛАД В ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ ВНЕСЛИ ГОРНЯКИ КОМБИНАТА «ДОНЕЦКУГОЛЬ». ЗДЕСЬ ВСЕ ТРЕСТЫ ОТКРЫЛИ СЧЕТА СВЕРХПЛАНОВОЙ ДОБЫЧИ.

(ТАСС).

ДЛЯ НЕБОЛЬШИХ СТРОЕК

ПОШКАР-ОЛА. Производство электроподъемников освоил мариийский завод «Ремстроймаш». На небольших стройках, особенно в сельской местности, они заменят башенные краны, эксплуатация которых обходится дороже. Первая партия машин отправлена строителям Горького, Чебоксар, Саранска, Омутнинска.

(ТАСС).

ПЕРВЫЙ В КАЗАХСТАНЕ

АКТИЮБИНСК. На пустынном плато Устюорт близ Аральского моря, где открыты новые залежи природного газа, началось строительство первого в Казахстане газогорючего завода. Отсюда газ уже в нынешнем году пойдет на десятую компрессорную станцию магистрального газопровода Бухара—Урал.

(ТАСС).



Художественная атеистическая библиотека

МОСКВА. Выпуск художественной атеистической библиотеки, состоящей из десяти книжек, завершило Издательство политической литературы. В нее вошли произведения советских и зарубежных писателей, лучшие образцы антирелигиозного фольклора.

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ

Советского правительства правительству Израиля

Советское правительство направило 7 июня с. г. правительству Израиля следующее Заявление:

«Из разных источников поступают сообщения, что резолюция Совета Безопасности ООН о немедленном прекращении огня и всех военных действий не выполняется израильской стороной. Израиль грубо и демонстративно попирает это решение и продолжает войну против арабских государств.

Такая позиция правительства Израиля лишний раз подтверждает агрессивную сущность вашей политики, не считающейся с элементарными нормами международных отношений, открыто проявляющей неуважение к принципам и целям Устава Организации Объединенных Наций.

Советское правительство со всей определенностью предостерегает израильское правительство Израиля против осуществления политики агрессии и авантюризма. Однако израильские руководители не видят голоса разума.

Если сейчас израильское правительство немедленно не выполнит общего требования государств о безотлагательном прекращении огня, которое выражено в резолюции Совета Безопасности, Советский Союз пересмотрит свое отношение к Израилю и примет решение, касающееся дальнейшего поддержания дипломатических отношений с Израилем, который своими действиями противопоставляет себя всем миролюбивым государствам.

Само собой разумеется, Советское правительство рассмотрит и осуществит и другие необходимые меры, вытекающие из агрессивной политики Израиля. (ТАСС).



Из разных краев нашей области прибывают сюда паровозы. Здесь их внимательно осматривают, проверяя надежность каждого узла—могучей техники, а потом за работу берутся люди различных профессий. Среди них токарь Николай Васильевич Штадеев. Месячные нормы выработки он, как правило, перевыполняет в полтора раза. Ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

Людей, подобных Н. В. Штадееву, в коллективе паровозоремонтной базы много. Это позволяет успешно выполнять заказы погрузочно-транспортных управлений: своевременно и качественно ремонтировать паровозы.

НА СНИМКЕ А. Маршавина токарь Н. В. Штадеев.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

Земледельцы занялись севом. По данным ЦСУ СССР на 5 июня, колхозы и совхозы страны заняли яровыми 136 миллионов 317 тысяч гектаров—98 процентов к плану. В основном выполнено задание по севу зерновых и зернобобовых (без кукурузы). Этими культурами занято около 80.4 миллиона гектаров. Более чем на 20 миллионах гектаров (98 процентов к плану) в почву уложены семена кукурузы. Гречихой занято 77 процентов отведенных ей пашен.

Колхозы и совхозы РСФСР, Украины и Белоруссии выполнили план сева льна-долгунца. Близки к этому хозяйства Прибалтики. В стране заканчиваются посадки картофеля. (ТАСС).

НОВАЯ СТРОЙКА БЕЛОРУССИИ

МИНСК. Сто тысяч квадратных метров жилой площади в год—такова мощность первого в Белоруссии завода об'емного домостроения, сооружение которого началось в столице республики. Поточно-конвейерные линии смогут выпускать различные по размерам и назначению об'емные блоки жилых комнат, санузлов, кухонь и лестничных клеток для пяти- и девятиэтажных зданий.

(ТАСС).

ЧЕМ ДАЛЬШЕ отделяет нас время от пылающих дней революции, тем доже нам имена тех, кто делал ее. Год от года этих людей становится все меньше. Они сегодня в категории персональных. Как дань боевой молодости, выданы им синые книжечки персонального пенсионера — свидетельство жизни-факелов. Жизней, которые были поставлены на службу революции. Как оно все начиналось? — спрашиваем

Петровск) — так все эти годы и сражалась с бандитами. В то время много еще всякой нечисти бродило по российской земле. Все пытались вырвать у советской власти кусок побирнее, вернуть навсегда отобранное. Ночными налетами бандиты громили Советы. В борьбе с бандитами искалесил Пимен Семенович всю Украину.

Фронтом стало для Игошина, казалось бы, самое мирное и безвредное поприще —

партии — и ушел Пимен Семенович из Алексеевского района партии в глухой таежный район. В 1928 году стал Игошин пропагандистом.

В Новосибирском окружном в руки учителю-атеисту дали библии да снабдили антирелигиозным букварем. Вот и вся тебе наглядная агитация. Не по чему было вооружаться знаниями. До многоного приходилось доходить собственным умом, жизненным опытом.

Методом борьбы с религией

зату было не так-то много. Сколько работал редактор с человеком, чтобы обратить его, наконец, в рабкора! Чаше просто записывал высказанные мысли, а автор ставил свою подпись. Центральные издания тогда строго лимитировались из-за недостатка бумаги. Так что сообщения о событиях в стране и за рубежом, политику партии приходилось порой излагать и разяснять своим языком в местной газете.

НАСТОЛЬНАЯ КНИГА ХОЗЯЙСТВЕННИКА

МОСКВА. Книжные магазины страны, распространяющие подписные издания, начали оформлять заказы на пятитомный сборник «Решения партии и правительства по хозяйственным вопросам (1917—1967 годы)». К печати его готовят Издательство политической литературы. В пятитомнике войдут основные документы высших органов партии и Советского государства по вопросам промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта, торговли и другим отраслям народного хозяйства. Многие материалы будут опубликованы впервые.

Выпуск в свет сборника предполагается осуществить в 1967—1968 годах.

(ТАСС).

Палехские миниатюры

скоро придут в каждый дом. Впервые мастера палехской лаковой живописи занялись за оформление сувенирных наборов спичек, которые в этом году выпускает рыбинская фабрика «Маяк». Первые образцы таких наборов с этикетками, расписанными умелцами Палеха, уже внедряются в производство.

Кроме сувенирных спичечных этикеток, мастера в мастерских Палеха начали оформлять наклейки для тортов и юбилейные почтовые открытки.

(ТАСС).

Стартует пионерское лето

БАКУ. Первых юных хозяев приняли пионерские лагеря Азербайджана, расположенные на берегу Каспийского моря, в предгорьях Кавказского хребта. Ныне жилая площадь лагерей республики расширилась на 7.000 мест. Открываются также межжизненные пионерские здравницы, комсомольские, трудовые.

За лето в самых живописных уголках республики весело и интересно проведут каникулы около 100 тысяч юных жителей Азербайджана.

(ТАСС).

ЛЕНИН — ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

(Обзор литературы)

Готовясь к 50-летию Советской власти, Коммунистическая партия, советский народ вновь и вновь выражают свою любовь к Владимиру Ильичу Ленину, отдавшему свою силу, свой тенеральный ум делу революции, борьбе за счастье людей, выражают непоколебимую решимость, свято выполнять его заветы, беречь и прумножать заветы Октября.

О жизни и деятельности Ильиных рассказывают книги: Ульянов Д. И. «Воспоминания о Владимире Ильиче». Воспоминания младшего брата Ленина, Дмитрия Ильича Ульянова, представляют большой интерес для широкого круга читателей. В книге рассказано о детских годах Владимира Ильича, учебе в гимназии, о ссылке в деревню Кокушкино, о жизни и деятельности в Самаре.

Дмитрий Ильич дает штрихи характера Владимира Ильича, рисует живые картины быта семьи Ульяновых, рассказывает об интересных эпизодах из жизни Ленина, о его отношении к людям. Много внимания уделено последним годам жизни Владимира Ильича в Горках.

Ульянова М. И. «О Ленине». Младшая сестра Владимира Ильича, Мария Ильинична, была

ботал Ильич в 1917—1920 годах, о неутомимой деятельности вождя по созданию первого в мире социалистического государства. Большое внимание Бенч-Бруевич уделяет трогательной заботе Ильи о людях. Книга написана ярко и очень увлекательно.

Луначарский А. «Рассказы о Ленине».

Воспоминания видного партийного и советского деятеля А. В. Луначарского о Ленине состоят из семи небольших рассказов.

Очерки «Смольный в великую ночь», «Из Октябрьских воспоминаний», «Ленин в Севнарке» рисуют Ленина на 2-м съезде Советов, на заседании Севнаркома, в беседах с товарищами по работе. С большим интересом читаются воспоминания «Ленин и искусство», «Один из культурных заветов Ленина». Первый нарком просвещения А. В. Луначарский рассказывает об отношении Ильиша к культурному наследию прошлого, его заботе о создании пролетарской культуры.

Рассказы о Ленине написаны первом блестящего публициста и читаются они с большим интересом.

Т. СИДОРОВА,
старший библиотекарь
технической библиотеки,



НА СНИМКЕ: городская милиция на Каменноостровском проспекте в Петрограде (Снимок сделан 2 апреля 1917 года).

Фото П. Лукницкого.

Фотохроника ТАСС.

РЕШЕНИЯ СЕНТЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС – В ЖИЗНЬ

ВСКРЫВАЯ ПЛАСТЫ РЕЗЕРВОВ

С начала июля крупнейшее предприятие города – завод «Электромашин» перейдет на работу в новых условиях планирования и экономического стимулирования.

Какой окажется деятельность предприятия в новых условиях? Что получат от этого машиностроители? Разрешению этих вопросов на заводе посвятили специальную экономическую конференцию. На ней с докладом «Объективная необходимость и сущность хозяйственной реформы. XXIII съезд КПСС об основных принципах экономической политики партии на современном этапе строительства коммунизма» выступил директор завода тов. Петровский.

Ряд ответственных работников предприятия подготовили содоклады, в которых детально разбирались степень подготовки их завода к работе в новых условиях.

Ниже публикуются материалы с конференции.

Принципиально новая система экономического стимулирования, пожалуй, самая характерная черта хозяйственной реформы. Как показал опыт промышленных предприятий, которые уже перешли на новый метод планирования и экономического стимулирования, работа в новых условиях обеспечивает заинтересованность трудящихся и инженерно-технических работников в ускоренных темпах развития экономики, способствует достижению высокой эффективности производства.

Кроме того, переход на новые условия означает неразрывную зависимость между ростом зарплаты трудящихся и результатами хозяйственной деятельности.

В этом-то и заключается суть хозяйственной реформы.

Вот почему основными показателями итогов деятельности любого предприятия в но-

вых условиях планирования стали не «вал», а реализация продукции, рентабельность. Например, реализация продукции возможна лишь в том случае, когда объем ее выпуска, качество и ассортимент соответствуют запросам потребителя. Следовательно, коллектив предприятия должен позаботиться не только о производстве продукции, но и о ее реализации, сообразясь с потребностями заказчиков. Значит, выпускать то, что находится в складах завода, мы вовсе не хотели сказать, что на «Электромашине» еще не готовы работать в новых условиях.

На заводе тяжелое положение нередко складывается из-за того, что еще значительными остаются сверхнормативные запасы материальных ценностей. На начало мая нынешнего года они достигли 1700 тысяч рублей. Запасы некоторых ценностей настолько велики, что их хватит на много месяцев. Так, подшипники сверх нормы имеются на 170 тысяч рублей, запасов некоторых их типов хватит на год, хотя других не хватает.

Подобное происходит потому, что снабженцы завода еще не научились считать государственные деньги и свели свою роль к самому простому: только доставать материалы.

совершенно не интересуясь увеличить фондотдачу. Она тем, во что это обходится предприятию.

Рассказывая о больших запасах материальных ценностей, что скопились на складах завода, мы вовсе не хотели сказать, что на «Электромашине» еще не готовы работать в новых условиях.

Другая преследовалась цель: назвать резервы, на которые в первую очередь ссылались участники экономической конференции. Тем более, что эти резервы характерны для подавляющего большинства промышленных предприятий города.

При работе в новых условиях значительно увеличивается роль прибыли. С этой целью заводу необходимо изыскать дополнительные резервы, чтобы обеспечить сверхплановый выпуск продукции, имеющей хороший сбыт, снижать ее себестоимость и наращивать производительность труда. Кроме того, необходимо резко

ожидается, что в нынешнем году эти показатели заметно улучшатся, чёму в значительной степени будут способствовать новые условия планирования.

На «Электромашине» уже разработаны и внедряются мероприятия, которые помогут совершенствовать внутризаводское планирование, учет и анализ, установить более рациональные связи с поставщиками сырья и потребителями. Много внимания уделяется укреплению цехового и внутризаводского хозрасчета, внедрению научной организации труда, а также экономической подготовке кадров.

Для того, чтобы ускорить реализацию мероприятий и обеспечить нормальную деятельность завода в новых условиях, участники конференции разработали рекомендации. Предлагается, например, на основе анализа финансово-хозяйственной деятельности создать комплексный план по производству, капиталнымложениям, технике и финансам. Предусмотрено откорректировать существующие картотеки непрерывного планирования.

Всего в рекомендациях сказано десяти пунктов, и каждый из них направлен на достижение одной цели – успешной работы завода в новых условиях.

А. КРАВЧЕНКО.

О ЛЮДЯХ СКРОМНЫХ ПРОФЕССИЙ

Шел тяжелый 1942 год. Трудный он был для всех, а если в семье девять малолетних детей, то и говорить нечего. Когда занятия в школе закончились, Валя решила лето поработать.

Давно уже девочка вечерами заходила в дом по Фасадной улице, спускалась в подвал, где размещалась тогда центральная парикмахерская, и замирала у косынки двери, ведущей в рабочий зал.

Белые халаты, белые пеньзюары, зеркала, инструменты, быстрые легкие движения рук над головой клиентов вызывали в ней восторг и преклонение перед мастерами.

Однажды заметила ее старый опытный мастер Фаина Григорьевна Носкова, пригласила:

— Приходи, если желание есть, а работать научим.

Лето Валя проходила в

учениках у Фаины Григорьевны, а в осени перевели в мастера.

С тех пор прошло 25 лет. Четверть века отданы очень нужному благородному труду, приносящему людям молодость и красоту.

За это время многое изменилось в парикмахерских цехах. Появились несколько новых разновидностей завивок и стрижек, укладок и т. п. Теперь, уже имея завивку, женщины снова идут к мастеру за единственную-неповторимой прической. Мастер стал не ремесленником, а художником в большом смысле этого слова.

У В. И. Савиной много пенителей ее рукотворного искусства. И недаром. Три года назад на областном конкурсе мастеров дамской прически она среди немногих получила звание «Лучший мастер области». А в 1966 году в Томске ей был

присвоен высший разряд и звание модельера.

Недавно женщины нашего города получили замечательный подарок — прекрасный, современно оборудованный салон, в котором по принципу должны работать лучшие мастера парикмахерского дела. Но и здесь вы обязательно услы-

шите вопрос:

— А когда работает Валентина Ивановна?

Это значит: поклонницы таланта В. И. Савиной ждут свою добрую волшебницу.

А. КЛИМОВА.

На снимке: мастер-модельер В. И. САВИНА.

Фото В. Грозного.



Насос - строитель

Московский завод строительных машин серийно изготавливает установки для бетонной смеси типа УБС-5В, предназначенных для подачи бетонной смеси за опалубку при возведении монолитной бетонной крепи горных выработок в шахтах, в том числе и опасных по газу и пыли. Установка УБС-5В с технической производительностью по укладке бетонной смеси в 5 кубометров в час имеет сравнительно малый вес – 1000 кг и небольшие габариты: длину 2850 мм, ширину – 830 мм и высоту 1000 мм. Она способна транспортировать смесь по горизонтали на 100 метров и по вертикали – на 10 метров. Максимальная крупность щебня – 40 миллиметров.

В промышленных условиях установка УБС-5В испытыва-

лась на шахте № 29 комбината Воркутуаголь при возведении капитальной бетонной перемычки, которая возвоздилась в штреке сечением в свету 11,5 квадратных метра. На укладке бетонной смеси работало шесть человек – двое выгружали смесь из вагонетки в приемный бункер насоса, двое перемешивали ее в бункере насоса, один распределял и вибратором уплотнял ее в перемычке, один управлял машиной.

В сложных горных условиях перемычка была забетонирована за 30 часов, за это время уложено 84 кубометра бетонной смеси. Средняя производительность насоса составила 3,42 кубометра в час, максимальная производительность достигала 6 кубометров.

А. ГАДИБИРОВ.

Иван Илларионович Севергин сложил свою голову, отставив нашу страну в сумрак 1941-го года. Не хотела никак жена его Марфа Николаевна согласиться с сообщением о смерти. Однако чуда не произошло. Отремели раскаты ненастной войны, и живые вернулись домой. Но Иван Илларионович так и не вернулся.

Шло время. Марфа Николаевна работала на производстве, поднимала на ноги детей. И подняла с помощью государства. Выросли дети, стали жить самостоятельной жизнью. Но судьба готовила солдатской вдове новые испытания. От тяжелой болезни умерла старшая дочь, а еще некоторое время спустя, трагически оборвалась жизнь второй дочери. У той и

Из редакционной почты

НЕ СОГНУЛА ЖЕНЩИНУ БЕДА

другой осталось две девочки. Марфа Николаевна оставила девочек у себя. Новые заботы легли на ее плечи.

И вот уже выросли Лена и Наташа. Обе учатся в средней школе № 3. Первая – в седьмом, вторая – в десятом классе. Куда пойдут учиться по окончании

школы, твердо они еще не решили. Но ясно одно: продолжать учебу будут обязательно.

Да, не вернулся с войны солдат. Не довелось ему сменить оружие на рабочий инструмент. Но растут его внуки. Страна Советов позаботилась о них. Придет время, и они по-настоящему отблагодарят ее за это, отдают делу, за которое погиб Иван Илларионович Севергин, весь жар своих сердец.

...Я гляжу на Марфу Николаевну. Заботы состарили ее. Но неизменными остались у нее постоянные хлопоты о детях и горячая любовь к ним, та самая любовь, которая помогла ей вынести тяжелые утраты и сохранить веру в счастливое будущее ее внучек.

А. НЕЗНАМОВ.

НА ВДНХ

Поезд, управляемый голосом

«Иди!» — приказывает звонкий мальчишеский голос, и на миниатюрной железной дороге вдругоживает и начинает послушно двигаться электровоз с вагончиком. А юный «диспетчер» уже снова приближает к губам микрофон и подает команду: «Стоп!». Поезд останавливается. Тут же следует другой приказ: «Назад!» — и вот уже колеса заверглись обратную сторону.

Эту необычную железную дорогу построили члены технического кружка Свердловского Дворца пионеров. Сердце установки — звуковой перцептрон: электронное устройство, в памяти которого заложены три звука — «и», «а», «о». Достаточно произнести слово, содержащее один из них, и срабатывают соответствующие реле, включающие или останавливающие двигатель электровоза.

Звучащие ноты

Представьте себе намного уменьшенную школьную доску, выполненную из листовой меди. Тонкими линиями синей краски на ней нанесены скрипичный ключ и нотные линейки. Такую музикальную доску сделали ребята из Ленинградского Дворца пионеров имени А. А. Жданова.

Она интересна тем, что вы можете не только записать на ней мелодию в виде нотных знаков, но и заставить звучать каждый из них. Для этого достаточно прикоснуться к нему тонкой металлической указкой, от которой идет проводок в электронный блок доски. При этом из динамика чисто и громко прозвучит именно га нота, которой вы коснулись.

Завод выезжает в поле

О такой машине может только мечтать любой агроном. Внешне она немного напоминает цементовоз, но гораздо большие его и с застекленной кабиной-лабораторией сзади. Это передвижной химический завод, модель которого создана на Кременчугской станции юных техников. По мысли ребят, такой агрегат сможет выезжать прямо в поле. Там, на месте, химики берут пробу почвы, тут же, в лаборатории, делают анализ и определяют, какое удобрение необходимо здесь вносить. В соответствии с полученным заключением завод начинает на ходу вырабатывать требуемое удобрение и одновременно вносить его в почву. И кто знает, может, такая машина в скором времени действительно появится на полях страны.

Б. РЕВСКИЙ.

• СПОРТ • СПОРТ

НА КАНДИДАТСКОЕ ЗВАНИЕ

В Керлеше продолжается турнир учителей городов-соседей Прокопьевска и Новокузнецка по шахматам на звание кандидата в мастера спорта СССР. Правда, в числе двенадцати его участников выступают и два школьника — Гриша Усеня (школа № 2) и Саша Черныш (школа № 9). Они имеют спортивные отличия — кандидатские баллы.

Пройден шахматный «экватор» — каждый шахматист уже провел по пять — шесть партий и определил в какой-то степени свою турнирную судьбу.

А пока «хозяин положения» мастер спорта СССР В. Зайцев, аспирант Сибирского металлургического института, у

него в активе только победы. Может случиться и так, что почетной «ничьей» с мастером добьется юный прокопчанин А. Черныш при доигрывании партии.

Четыре с половиной очка имеет преподаватель математики СМИ, кандидат в мастера Л. Глазков. Третьим идет преподаватель пединститута В. Самойлов. Нужно отметить, что кандидаты в мастера В. Самойлов и С. Михальченко, занимающий сейчас четвертое место, — прокопчане. Шесть с половиной очков — таков кандидатский минимум, его выполнить еще могут А. Черныш, Г. Усеня и П. Зорин.

Закончатся турнир 11 июня. В этот день состоятся награждение и показательные выступления — сеанс мастера СССР В. Зайцева — и блицтурнир.

П. ЗОРИН.

«ШАХТЕР» АТАКУЕТ, Но...

6 июня в наш город пришел большой футбол. Впервые перед болельщиками представила наша команда. Противником ее было рубцовское «Торпедо».

Оба коллектива в розыгрыше для команд мастеров класса «Б» выступают не очень удачно. Перед состоявшимся туром, «Торпедо» занимало одиннадцатое место и имело

после шести игр 6 очков, на-ши футболисты с пятью очками занимали тринадцатое место.

Почти весь матч наши ребята провели на половине поля противника, они значительно переигрывали в отборе и обработке мяча, создали у ворот торпедовцев много острых моментов, но счет так и не был открыт. 0:0.

Вновь одержал победу, теперь уже над красноярским «Локомотивом», лидер шестой зоны — киселевский «Шахтер». Он по-прежнему возглавляет турнирную таблицу.

Г. ШАЛАКИН.

☆ ☆ ☆
На снимке: один из моментов игры.

За редактора А. С. ЦЫРЯПКИН.

Сегодня

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА
(в помещении драмтеатра)
Черный дракон
Начало спектакля в 7 часов
30 минут вечера.

Завтра премьера
ЭСМЕРАЛЬДА

КИНОТЕАТР ИМЕНИ
Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал — широкозранный фильм — комедия — Начальник Чукотки (10, 12, 2-10, 4-10, 6, 8, 9-45). Малый зал — Эдгар и Кристина (1-15, 3-15, 5-15, 7, 9). Девочка на шаре (9-15, 11-15). Зал хроники — Живет такой парень (12-30, 2-30, 4-30, 8-30). Население о гражданская оборона: «Внимание, радиоактивная опасность! Солнце нужно живым. Разведка очага бактериологического заражения» (10-30, 6-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Спартак — вторая серия (12, 2, 4, 6, 8, 9-40). Метель (10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»
Выстрел (10, 12, 2, 4, 6, 7-45, 10). Хроника — За нами была Москва (7-45).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Два года над пропастью (10, 12, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Широкоэкранный фильм — Спартак — первая серия (2, 4-10, 5-50, 7-40, 10), Крепость на колесах (10, 2).

УТЕРЯННЫЙ аттестат зрелости за № 582216 на имя Диляя Ольги Ивановны считать не действительным.

ЗЕНКОВСКИЙ ПАРК имеет в продаже однолетнюю цветочную рассаду. Оплата производится по безналичному и наличному расчету.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА покупает волос. Обращаться в часы работы театра.

Приглашают на работу:

АВТОГАРАЖ РАЙПОТРЕБСОЮЗА — охранников. Обращаться по адресу: ул. Грунтовая, 17.

ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ ЗАВОД Кузници срочно — инженера-экономиста, имеющего опыт практической работы на машиностроительных заводах, на должность начальника планово-производственного отдела (оклад 145 рублей).

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО — расходных кассиров.

ГОРОДСКАЯ САНЭПИДСТАНЦИЯ — бухгалтера на самостоятельный баланс, знакомого с учетом хозрасчетной системы.

ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКОГО УГОЛЯ для работы на шахтах — юрист консультант. Обращаться в юридическую группу по адресу: ул. Фасадная, 41.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ треста Прокопьевского уголь — каменщиков, землеводоподатчиков, штукатуров, экскаваторщиков, бульдозеристов, дорожных рабочих, начальника отдела нормирования. Обращаться по адресу: ул. К. Либкнехта, 17.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ АВТОБАЗА автотреста № 2 комбината Кузбассуголь — вулканизаторщиков, газосварщиков, грузчиков, маляров-штукатуров. Обращаться по адресу: ул. Военная, 30.

ВНИМАНИЮ КОЛЛЕКЦИОНЕРОВ!
10 июня в 17 часов в ДК имени Артема состоится собрание филателистов города.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ!
Киселевская нефтебаза доводит до сведения, что ТАЛОНЫ НА НЕФТЕПРОДУКТЫ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ ТОЛЬКО ДО 1-го ИЮЛЯ. Прием и замена неиспользованных талонов будет производиться нефтебазой с 25 июня по 5 июля.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПОДШИПНИКОВЫЙ ЗАВОД № 14 — на работу (мужчин) вальцовщиков, штамповщиков, гончар-универсалов, фрезеровщиков, слесарей-инструментальщиков, слесарей по ремонту оборудования, токарей-труборезчиков, токарей-автоматчиков, строгальщиков, газоэлектросварщиков, слесарей-сантехников, мужчин, не имеющих специальности, для обучения. Инженеров-механиков, инженеров-электрика, инженеров-конструкторов в отдел механизации-автоматизации, инженера по научной организации труда.

МАГАЗИН «СПОРТИВНЫЙ» — продавцов, уборщицу и временную кассира. Обращаться к директору.

ВНОВЬ ОРГАНИЗОВАННОЕ ШАХТОМОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ шахтостроительного треста № 1 — слесарей-электромонтажников, слесарей-монтажников, слесарей-сантехников, газоэлектросварщиков, транспортных рабочих.

Обращаться по адресу: ул. Горная, 64-а (старый комбинат шахты № 3—3-бис).
ЛЕСНОЙ СКЛАД ШАХТЫ № 5—6 — рамщиков, помошников рамщиков, доставщиков-такелажников, рабочих шахтной поверхности, электрослесаря.

ЦЭММ ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКОГО УГОЛЯ — токарей, электрослесарей, следильщиков и грузчиков.

Обращаться по адресу: ул. Комсомольская, 25-а, в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ДОК треста Кузбассжелезобетон на постоянную работу — электрослесарей и на временную работу — экономистов.

ШАХТА «МАНЕИХА» — зашайников, проходчиков, насыпщиков-откатчиков, мотористов подземных, электрослесарей.

Обращаться в любое время.

СЕТЕВОЙ РАЙОН треста Прокопьевского уголь — электромонтёров-линейщиков III-V разрядов для работы на ЛЭП-35 и 6 кв.

Оплата повременно — премиальная.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ УЧАСТОК Ленинск-Кузнецкого ШМУ № 2 — электросварщиков, слесарей-монтажников, электромонтажников.

Обращаться: ул. Горная, 64-а,

(старый комбинат шахты № 3—3-бис).

ОПС ПРОМТОВАРОВ — лоточников, кассира, грузчиков, столяров, плотников.

ТРЕСТ СТРОИМЕХАНИЗАЦИЯ № 1 — старшего инженера по технике безопасности. Оклад 143 рубля.

Обращаться: Тырган, ул. Шишкова, 38, в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ДОРОЖНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННЫЙ УЧАСТОК горисполкома — сенаторов рабочих.

ПСИХИАТРИЧЕСКАЯ БОЛЬЦА — мотороллериста, санитаров (мужчин).

Адрес: поселок Тырганские Ульяны.

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ — кочегаров, столяров — сборщиков, электриков, маляров-штукатуров.

Обращаться: ул. Комсомольская, 25-а, в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ДОК треста Кузбассжелезобетон на постоянную работу — электрослесарей и на временную работу — экономистов.

ШАХТА «МАНЕИХА» — зашайников, проходчиков, насыпщиков-откатчиков, мотористов подземных, электрослесарей.

Обращаться в любое время.

СЕТЕВОЙ РАЙОН треста Прокопьевского уголь — электромонтёров-линейщиков III-V разрядов для работы на ЛЭП-35 и 6 кв.

Оплата повременно — премиальная.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ УЧАСТОК Ленинск-Кузнецкого ШМУ № 2 — электросварщиков, слесарей-монтажников, электромонтажников.

Обращаться: ул. Горная, 64-а,

(старый комбинат шахты № 3—3-бис).

Наш адрес: ул. Фасадная, 4. Телефоны редактора — 2-30, отв. секретаря — 6-52, отдела промышленности и транспорта — 10-17, АТС — 41-98, отдела партийной жизни — АТС — 53-59, отдела культуры и быта — 13-20, отдела писем — 3-68.

Прокопьевская горнопромышленная Кемеровского управления по печати.

ОП09164

Заказ 4873 Тираж 43000 экз.

АВТОБУСНЫЙ ПАРК — лоточников, шоферов, инструкторов-метростроевцев, кочегаров.

КУЗНЕЦКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ — на постоянную работу женщин в возрасте 18—25 лет в цех эмалированных изделий помощниками эмалировщиков с месячной зарплатой 65—80 руб. и в цех комбината — мужчин, не имеющих специальности. Одиночные обеспечиваются благоустройством общежития.

Обращаться: г. Новокузнецк, заводоуправление КМК, в отдел кадров, комната № 32.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ ШАХТОМОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 2 треста Кузбассшахтмонташ — машиниста крана К-124.

Обращаться по адресу: ул. Революции, 2.

ЗАВОД ЖБИ — арматуро-бетонников, плотников-опалубщиков, машинистов экскаваторов, электриков. Оплата сдельно-премиальная.

Обращаться по адресу: район шахты «Северный Магнит», в отдел кадров ЖБИ.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ЗАВОД ЖБИ — бетонников (мужчин), грузчиков для разгрузки железнодорожных вагонов, слесарей.